

Отчет о работе первичной профсоюзной организации МБОУ «СОШ №3» г. Мензелинск за 2023 год.

Ушедший 2023 год потребовал от членов первичной профсоюзной организации высокой организованности, творчества и энергичности. Работа первичной организации была направлена, на закрепление тех результатов, которые уже достигнуты и совершенствование тех форм и методов работы, которые используются традиционно. Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении функционирует достаточно давно. На сегодняшний день (декабрь 2023) в составе профсоюзной организации числится 40 человек, что составляет 80% от общей численности штатных работников. Ведется учет членов профсоюзной организации.

Профсоюзный комитет ведет большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в профсоюзную первичную организацию МБОУ «СОШ №3». В 2023 году в профсоюзную организацию МБОУ «СОШ №3» принято 2 члена коллектива.

Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Все работники школы, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором.

Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда работников, оказать им материальную помощь.

Председатель профсоюзной организации своевременно доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации.

В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы отдыха, премирования работников и др.).

Периодически проводится проверка по охране труда. Во всех кабинетах школы имеются инструкции по охране труда; паспорт кабинета, который обновляется и пополняется новыми документами. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем первичной профсоюзной организации.

Общее число профсоюзного актива - 11 человек. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся.

За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы,

информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.).

Ежемесячно осуществляется безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Татарстанской республиканской организации общероссийского профсоюза образования. Ведется работа в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования». У всех членов профсоюза электронный профсоюзный билет. Теперь каждый член Профсоюза имеет профсоюзный билет в виде пластиковой карты или использует виртуальный дубликат профсоюзного билета в мобильном приложении. Кроме того, электронный профсоюзный билет совмещен с федеральной бонусной программой Profcards, которая позволяет совершать выгодные покупки, возвращая до 30 процентов потраченных средств на свой счет, получать индивидуальные условия на финансовые, страховые и другие продукты.

Доброй традицией стали поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка. За счет членских взносов в 2023 году была оказана материальная помощь (юбилеи; в связи с поступлением детей в первый класс, окончанием детей учебных заведений и т.п.).

Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса.

Традиционным являются праздники День Учителя, Новый год, 23 Февраля, 8 Марта. В Новогодние праздничные дни дети членов профсоюзной организации получили новогодние подарки.

Одним из основных направлений работы профкома МБОУ «СОШ №3 является оздоровление сотрудников и их детей. За отчетный период два члена профсоюза поправили свое здоровье в санаториях Татарстана и два члена профсоюза со своими детьми побывали на отдыхе, на море. Один член профсоюза за победу в республиканском конкурсе удостоился поездкой на теплоходе по Волге.

В течение года председатель профкома участвовала в работе наградной комиссии, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат.

Профком школы принимал активное участие в общественно-политических акциях и городских мероприятиях: Первомайская демонстрация и концерт, парад 9-го Мая. В сентябре была проведена профсоюзная неделя. Участвовали в профсоюзном диктанте. Активно принимаем участие в спортивных мероприятиях района и города. Отдельные члены профсоюза (Назмеева Р.Т., Шириева Л.И.) защищают честь района на спортивных республиканских мероприятиях. Молодые члены профсоюза (Романова Р.В.) под руководством наставников участвуют и побеждают в профессиональных конкурсах.

В нашем образовательном учреждении работают замечательные специалисты. Ежегодно ведется работа по повышению квалификации педагогических работников. Все работники своевременно проходят повышение квалификации.

Участие педагогов в профессиональных конкурсах и смотрах способствует не только профессиональному росту, но и созданию творческой обстановки в коллективе. Наши учителя с огромным удовольствием принимают участие в

конкурсах «Учитель года», «Классный руководитель», «Библиотекарь года» и многие другие. Получение заслуженных наград морально и материально поддерживает конкурсантов.

Профком школы проводит работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности школы используются:- сайт профсоюзной организации школы, профсоюзный уголок.

Работа профсоюзного комитета представлена так же на сайте МБОУ «СОШ №3» г. Мензелинска, который постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией.

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания, по интересующим темам.

В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, в законодательствах, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства - большинство членов профсоюза не владеют юридическими знаниями. Сегодня нельзя стоять на месте, нельзя жить прежними успехами, поэтому обновление профсоюзной работы, постоянный поиск, мотивация работать лучше – вот, что нас волнует. Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни школы. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

Председатель первичной профсоюзной организации

Чигвинцева Э.Ф.